

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΚΟΙΝΩΦΕΛΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝ
ΔΗΜΟΥ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 2916
ΕΛΗΦΘΗ 4 / 03 / 2016

Αρ. Πρωτοκόλλου: 242 / 4-12-2015

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό 10/2015 της συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

Στο Πρώην Δημαρχείο Θραψανού σήμερα 2 Δεκεμβρίου 2015 ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 13:00 συνήλθαν σε τακτική συνεδρίαση τα μέλη του Δ.Σ της Κοινοφελούς Επιχείρησης Κοινωνικών Δομών Δήμου Μινώα Πεδιάδος ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 236/30-11-2015 πρόσκληση της Προέδρου του Δ.Σ κ. Κυριακάκη Ειρήνης που νόμιμα κοινοποιήθηκε στα μέλη σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό Υπηρεσιών της Επιχείρησης.

Στην Συνεδρίαση είναι παρόντες :

- 1) Κυριακάκη Ειρήνη
- 2) Πλουμάκη Καλλιόπη
- 3) Μαρνελάκης Ιωάννης (αναπληρώνει την Μαρκάκη Μαρία)
- 4) Βαγιού Κατερίνα (αναπληρώνει την Μάρα Αρετή)
- 5) Μπεχλιβάνου Ειρήνη
- 6) Χαρουλάκης Νικόλαος

Απόντες:

- 1) Τράπαλης Χαράλαμπος
- 2) Καλογεράκη Ελένη
- 3) Ξηρουχάκης Δημήτρης

Αφού διαπιστώνεται η προβλεπόμενη από το νόμο και το Καταστατικό Απαρτία ξεκινά η συζήτηση των Θεμάτων Ημερήσιας Διάταξης. Στη συνεδρίαση παρευρίσκεται ο Καλογεράκης Μιχαήλ ο οποίος τηρεί και τα πρακτικά του Δ.Σ. Στη συνεδρίαση κλήθηκε ο λογιστής της Επιχείρησης Παπαδάκης Γεώργιος ο οποίος και παραβρέθηκε.

ΘΕΜΑ: Απόφαση –εισήγηση σχετικά με τους στόχους της Κοινωφελούς Επιχείρησης Κοινωνικών Δομών Δήμου Μινώα Πεδιάδας για την επόμενη περίοδο και τις δράσεις για την επίτευξη των στόχων αυτών που πρέπει να συμπεριληφθούν στο επιχειρησιακό πρόγραμμα του Δήμου Μινώα Πεδιάδας.

Για το παραπάνω Θέμα της Ημερήσιας Διάταξης το λόγο πήρε η Πρόεδρος της Κοινωφελούς κ. Κυριακάκη Ειρήνη η οποία είπε τα εξής :

Στις παρ.4, 5 και 6 οι οποίες αναριθμήθηκαν σε 5, 6 και 7 αντίστοιχα του άρθρου 2 του Π.Δ. 185/2007 όπως τροποποιήθηκαν με το άρθρο 2 του Π.Δ.89/2011 (ΦΕΚ 213/29.09.2011 τεύχος Α') ορίζονται τα εξής:

1). Οι υπηρεσίες του δήμου και των νομικών προσώπων του, αφού λάβουν υπόψη τους το εγκεκριμένο κείμενο στρατηγικού σχεδιασμού, το οποίο αποτελεί προπαρασκευαστική πράξη της διαδικασίας κατάρτισης του επιχειρησιακού προγράμματος, προτείνουν, με γραπτή εισήγηση τους, κατ' αντιστοιχία προς τους άξονες και τα μέτρα του στρατηγικού σχεδίου, τους στόχους της κάθε υπηρεσίας για την επόμενη περίοδο και τις δράσεις για την επίτευξη των στόχων αυτών, ιεραρχημένες κατά σειρά προτεραιότητας.

2) Το διοικητικό συμβούλιο του κάθε Νομικού Προσώπου του Δήμου, εντός μιας (1) εβδομάδας από την εισήγηση των υπηρεσιών του, λαμβάνει απόφαση για τους στόχους και τις δράσεις που το αφορούν.

3) Η αρμόδια, κατά τις οργανικές διατάξεις κάθε δήμου, υπηρεσία επί θεμάτων προγραμματισμού επεξεργάζεται τις προτάσεις των υπηρεσιών, των συμβουλίων των δημοτικών ή τοπικών κοινοτήτων του δήμου, τις αποφάσεις των νομικών προσώπων του δήμου και τις προτάσεις που προέκυψαν από τη διαδικασία διαβούλευσης και συντάσσει το σχέδιο του επιχειρησιακού προγράμματος, το οποίο υποβάλλει στην εκτελεστική επιτροπή.»

Σύμφωνα με την παρ.5 όπως αναριθμήθηκε σε 3 του άρθρου 1 του Π.Δ. 185/07 και την παρ.2 του άρθρου 1 της υπ' αριθ. 18183/02.04.2007 απόφασης ΥΠΕΣΣΔΑ:

«Ως «Νομικά Πρόσωπα του Δήμου» νοούνται τα ιδρύματα και τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου των Δήμων, οι αστικές εταιρείες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και οι κάθε λογής επιχειρήσεις των ΟΤΑ Α΄ βαθμού (επιχειρήσεις του Π.Δ 410/95, κοινωφελείς επιχειρήσεις, ανώνυμες εταιρείες ΟΤΑ, καθώς και δημοτικές επιχειρήσεις ειδικού σκοπού).»

Στις εισηγήσεις που τέθηκαν υπόψη του Διοικητικού Συμβουλίου της Κοινωφελούς Επιχείρησης Κοινωνικών Δομών Δήμου Μινώα Πεδιάδας από τις Διοικητικές Υπηρεσίες της, αναλύονται οι στόχοι για την επόμενη περίοδο και οι δράσεις για την επίτευξη των στόχων αυτών, ιεραρχημένες

κατά σειρά προτεραιότητας κατ' αντιστοιχία προς τους άξονες και τα μέτρα του στρατηγικού σχεδίου.

Κατόπιν των ανωτέρω, σας καλώ να ψηφίσουμε σχετικά.

Το Δ.Σ. αφού άκουσε την Εισήγηση της Πρόεδρου του Δ.Σ και είδε

- Τις διατάξεις του Π.Δ. 185/2007 (ΦΕΚ 221/2007 Α') όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
 - την υπ' αριθ. 18183/02.04.2007 απόφαση ΥΠΕΣΣΔΑ
 - την Απόφαση ΥΠ.ΕΣ.41179/23.10.2014 (ΦΕΚ 2970/04.11.2014 τεύχος Β')
- Περιεχόμενο, δομή και τρόπος υποβολής των Πενταετών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α' βαθμού για τη δημοτική περίοδο 2014-2019.
- τις εισηγήσεις των υπηρεσιών της Κοινωφελούς Επιχείρησης Κοινωνικών Δομών σχετικά με τις δράσεις που πρέπει να συμπεριληφθούν στο επιχειρησιακό πρόγραμμα για την επίτευξη των στόχων τους κατ' αντιστοιχία προς τους άξονες και τα μέτρα του στρατηγικού σχεδίου

και ύστερα από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εισηγείται στο Αυτοτελές Τμήμα Προγραμματισμού του Δήμου Μινώα Πεδιάδας τις δράσεις που πρέπει να υλοποιηθούν προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι της για την επόμενη περίοδο μεραρχημένες κατά σειρά προτεραιότητας και κατ' αντιστοιχία προς τους άξονες και τα μέτρα του στρατηγικού σχεδίου, όπως αναλυτικά παρουσιάζονται στο συνημμένο πίνακα που προσαρτάται στην παρούσα και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της αυτής, ως ακολούθως:

Συνέχιση Λειτουργίας των Δομών που ήδη Υπάρχουν

Υπάρχουσες Δομές – Δυναμικότητα – Απασχολούμενο Προσωπικό

1) Παιδικός Σταθμός Δήμου Θραψανού.

Ο παιδικός σταθμός Θραψανού εδρεύει στην Τοπική Κοινότητα Βόνης του Δήμου Μινώα Πεδιάδας σε κατάλληλο διαμορφωμένο χώρο. Με βάση την άδεια Ίδρυσης και λειτουργίας έχει δυναμικότητα 25 παιδιών ηλικίας από 2,5 χρονών έως την ηλικία που τα παιδιά υποχρεούνται να φοιτήσουν σε Δομές της πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Στον παιδικό Σταθμό απασχολούνται τρία άτομα προσωπικό, δύο βρεφοκόμοι – παιδαγωγοί και ένα άτομο βοηθητικό προσωπικό που έχει επιφορτιστεί με τα καθήκοντα της καθαρίστριας και της μαγειρίσσας. Ο παιδικός σταθμός Βόνης παρέχει σίτιση στα παιδιά που φιλοξενεί.

Για το εκπαιδευτικό έτος 2015 – 2016 ο Παιδικός Σταθμός φιλοξενεί 24 παιδιά από τα οποία τα εννέα είναι μέσω της Δράσης « Εναρμόνιση Οικογενειακής & Επαγγελματικής Ζωής» που υλοποιεί η Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ.

Δεκαπέντε παιδιά φιλοξενούνται στον Παιδικό Σταθμό χωρίς να έχουν ενταχθεί στην ανωτέρω δράση. Για το κάθε παιδί η μηνιαία συνδρομή ανέρχεται στο ποσό των εξήντα ευρώ, ποσό που δεν καλύπτει σε καμιά περίπτωση το κόστος λειτουργίας του παιδικού σταθμού. Για λόγους Κοινωνικής πολιτικής το κόστος φιλοξενίας των παιδιών είναι χαμηλό.

2) Βρεφονηπιακός Σταθμός Καστελλίου.

Ο Βρεφονηπιακός Σταθμός Καστελλίου εδρεύει στην Τοπική Κοινότητα Καστελλίου του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, σε κατάλληλο διαμορφωμένο χώρο. Εδώ πρέπει να τονίσουμε ότι είναι επιτακτική ανάγκη να φιλοξενηθεί ο σταθμός σε άλλο χώρο ο οποίος θα τηρεί όλες τις σύγχρονες προδιαγραφές που απαιτούνται για την εύρυθμη λειτουργία του.

Με ενέργειες της Δημοτικής Αρχής έχει κατατεθεί στην Περιφέρεια Κρήτης Πρόταση μέσω του ΕΣΠΑ, για την Κατασκευή νέου χώρου στέγασης του Σταθμού σε δημοτικό χώρο, κατάλληλα διαμορφωμένο.

Με βάση την άδεια Ίδρυσης και Λειτουργίας ο Παιδικός Σταθμός φιλοξενεί στο Βρεφικό Τμήμα 10 Βρέφη από την ηλικία των 8 μηνών έως 2,5 ετών και στο παιδικό τμήμα 19 παιδιά ηλικίας από 2,5 ετών έως την ηλικία που τα παιδιά υποχρεούνται να φοιτήσουν σε Δομές της πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Για το εκπαιδευτικό έτος 2015-2016 ο Βρεφονηπιακός Σταθμός Καστελλίου φιλοξενεί μέσω του Προγράμματος ΕΣΠΑ «Εναρμόνιση Οικογενειακής & Επαγγελματικής Ζωής» 9 Βρέφη στο Βρεφικό Τμήμα και 14 Παιδιά στο παιδικό τμήμα. Εδώ πρέπει να αναφέρουμε ότι στις εγκαταστάσεις του Σταθμού φιλοξενείτε και τμήμα που εποπτεύεται από τις Κοινωνικές Υπηρεσίες του Δήμου Μινώα στον οποίο φιλοξενούνται 11 παιδιά. Λόγω των αγκυλώσεων στην εφαρμογή των προγραμμάτων ΕΣΠΑ δεν μπορεί να αξιοποιηθεί πλήρως η δυναμικότητα του σταθμού με αποτέλεσμα να χάνεται σημαντικό χρηματικό ποσό.

Στον Βρεφονηπιακό Σταθμό Καστελλίου εργάζονται τέσσερα άτομα, 2 άτομα με την ειδικότητα Βρεφοκόμος – Παιδαγωγός, ένα άτομο με την ειδικότητα καθαρίστρια, και ένα άτομο με την

ειδικότητα μαγείρισσα. Ο Βρεφονηπιακός Σταθμός Καστελλίου παρέχει σίτιση στα φιλοξενούμενα τέκνα.

3) Βρεφικός Σταθμός Αρκαλοχωρίου «Η ΑΓΚΑΛΙΤΣΑ»

Ο Βρεφικός Σταθμός Αρκαλοχωρίου «Η ΑΓΚΑΛΙΤΣΑ» φιλοξενείται σε χώρο παραχωρημένο από τον Δήμο Μινώα Πεδιάδας στον 1^ο όροφο σε κατάλληλα διαμορφωμένο χώρο.

Με βάση την άδεια ίδρυσης και λειτουργίας ο Βρεφικός Σταθμός φιλοξενεί 10 βρέφη ηλικίας από 8 μηνών μέχρι 2,5 ετών.

Για το εκπαιδευτικό έτος 2015- 2016 στον Βρεφικό Σταθμό φιλοξενούνται από τη Δράση του ΕΣΠΑ «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής» 7 βρέφη. Λόγω των αγκυλώσεων στην εφαρμογή των προγραμμάτων ΕΣΠΑ δεν μπορεί να αξιοποιηθεί πλήρως η δυναμικότητα του σταθμού με αποτέλεσμα να χάνεται σημαντικό χρηματικό ποσό.,

Στο Βρεφικό Σταθμό Αρκαλοχωρίου «Η ΑΓΚΑΛΙΤΣΑ» εργάζεται ένα άτομο με την ειδικότητα Βρεφοκόμος. Στα βρέφη που φιλοξενούνται στον Σταθμό παρέχεται Σίτιση.

4) Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών Αρκαλοχωρίου.

Το Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών Αρκαλοχωρίου στεγάζεται σε χώρο που του έχει παραχωρηθεί στο 2^ο Δημοτικό Σχολείο Αρκαλοχωρίου.

Με βάση την υπάρχουσα άδεια ίδρυσης και λειτουργίας μπορούν να φιλοξενηθούν 45 παιδιά.

Για το εκπαιδευτικό έτος 2015 – 2016 φιλοξενούνται 45 παιδιά.

Στην Δομή υπηρετεί τέσσερα άτομα προσωπικό, τρία Άτομα δύο γυμναστές και μία μουσικός που παρέχουν στα παιδιά πλήρη κατάρτιση ανάλογα με το αντικείμενο τους και μία καθαρίστρια. Η δομή παρέχει τις υπηρεσίες της έντεκα μήνες το χρόνο.

Λόγω της επιτυχίας στην λειτουργία της ανωτέρω Δομής είναι αίτημα των φορέων της τοπικής Κοινωνίας να δημιουργηθεί αντίστοιχη Δομή στην Δημοτική Ενότητα Θραψανού η οποία θα εξυπηρετεί και τους Δημότες της Δημοτικής Ενότητας Καστελλίου.

5) Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων Αρκαλοχωρίου.

Το Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων Αρκαλοχωρίου στεγάζεται στο πρώην Γυμνάσιο Γαρίπας σε χώρο που είναι ειδικά διαμορφωμένος και παραχωρημένος από τον Δήμο Μινώα

Πεδιάδας. Παρέχει φιλοξενία και ειδική φροντίδα σε 25 ηλικιωμένους κατοίκους των οικισμών της Δημοτικής Ενότητας Αρκαλοχωρίου.

Στο Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων εργάζονται τέσσερα άτομα προσωπικό. Δύο άτομα παρέχουν Νοσηλευτικές Υπηρεσίες, ένα άτομο είναι κοινωνικός Φροντιστής και ένα άτομο εργάζεται με την ειδικότητα Καθαρίστρια. Η δομή διαθέτει ένα κατάλληλα διαμορφωμένο αυτοκίνητο που σκοπό έχει την μεταφορά των ηλικιωμένων από την οικία τους στο Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας και αντίστροφα. Λόγω της παλαιότητας του ανωτέρω οχήματος επιβάλλεται η αντικατάσταση του άμεσα. Λόγω της επιτυχίας της λειτουργίας της ανωτέρω Δομής άμεσα επιβάλλεται η ίδρυση αντίστοιχης Δομής και στην Δημοτική Ενότητα Καστελλίου η οποία θα εξυπηρετεί και την Δημοτική Ενότητα Θραψανού.

6) Δομή Βοήθεια στο Σπίτι Αρκαλοχωρίου.

Το πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι και Παροχής κατ Οίκον Φροντίδας σε ηλικιωμένους και άτομα που χρήζουν Βοήθειας, υλοποιείται στη Δημοτική Ενότητα Αρκαλοχωρίου με έδρα σε ειδικά παραχωρημένο χώρο στο ΚΑΠΗ Αρκαλοχωρίου.

Το πρόγραμμα άλλοτε χρηματοδοτείτε από Δράσεις του ΕΣΠΑ και άλλοτε από εθνικούς Πόρους. Τα τελευταία χρόνια το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από εθνικούς Πόρους με ποσό που μόλις φτάνει να καλύψει την μισθοδοσία του Προσωπικού που απασχολείται σε αυτό.

Στην Δομή Βοήθεια στο Σπίτι Αρκαλοχωρίου υπηρετούν πέντε άτομα προσωπικό. Ένα άτομο με την ειδικότητα Κοινωνικός Λειτουργός, δύο άτομα με την ειδικότητα Νοσηλεύτρια και δύο άτομα με την ειδικότητα Επισκέπτης για την κατ οίκον Φροντίδα. Η ανωτέρω Δομή σήμερα εξυπηρετεί 180 ωφελούμενους σε όλους τους οικισμούς της Δημοτικής Ενότητας Αρκαλοχωρίου

7) Δομή Βοήθεια στο Σπίτι Θραψανού.

Το πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι και Παροχής κατ Οίκον Φροντίδας σε ηλικιωμένους και άτομα που χρήζουν Βοήθειας, υλοποιείται στη Δημοτική Ενότητα Θραψανού με έδρα σε ειδικά παραχωρημένο χώρο στο (πρώην) Δημαρχείο Θραψανού.

Το πρόγραμμα άλλοτε χρηματοδοτείτε από Δράσεις του ΕΣΠΑ και άλλοτε από εθνικούς Πόρους. Τα τελευταία χρόνια το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από εθνικούς Πόρους με ποσό που μόλις φτάνει να καλύψει την μισθοδοσία του Προσωπικού που απασχολείται σε αυτό.

Στην Δομή Βοήθεια στο Σπίτι Θραψανού υπηρετούν τρία άτομα προσωπικό. Ένα άτομο με την ειδικότητα Κοινωνικός Λειτουργός, ένα άτομο με την ειδικότητα Νοσηλεύτρια και ένα

άτομο με την ειδικότητα Οικογενειακός Βοηθός. Η ανωτέρω Δομή σήμερα εξυπηρετεί 85 ωφελούμενους σε όλους τους οικισμούς της Δημοτικής Ενότητας Θραψανού.

8) Δομή Βοήθεια στο Σπίτι Καστελλίου

Το πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι και Παροχής κατ Οίκον Φροντίδας σε ηλικιωμένους και άτομα που χρήζουν Βοήθειας, υλοποιείται στη Δημοτική Ενότητα Καστελλίου με έδρα σε ειδικά παραχωρημένο χώρο στο ΚΑΠΗ Καστελλίου.

Το πρόγραμμα άλλοτε χρηματοδοτείτε από Δράσεις του ΕΣΠΑ και άλλοτε από εθνικούς Πόρους. Τα τελευταία χρόνια το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από εθνικούς Πόρους με ποσό που μόλις φτάνει να καλύψει την μισθοδοσία του Προσωπικού που απασχολείται σε αυτό.

Στην Δομή Βοήθεια στο Σπίτι Καστελλίου υπηρετούν πέντε άτομα προσωπικό. Ένα άτομο με την ειδικότητα Κοινωνιολόγος, ένα άτομο με την ειδικότητα Νοσηλεύτρια και τρία άτομα με την ειδικότητα Επισκέπτης για την κατ οίκον Φροντίδα. Η ανωτέρω Δομή σήμερα εξυπηρετεί 140 ωφελούμενους σε όλους τους οικισμούς της Δημοτικής Ενότητας Καστελλίου.

Ίδρυση και Λειτουργία Νέων Δομών και Δραστηριοτήτων

1. Γραφείο Παροχής Κοινωνικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών

Στόχος του Γραφείου είναι η Συμβουλευτική, η υποστήριξη και η ενδυνάμωση ατόμων που αντιμετωπίζουν δυσκολίες και προβλήματα τόσο στην επαγγελματική τους αποκατάσταση, καθώς και στην κοινωνική και οικονομική τους ενσωμάτωση.

Το Γραφείο αποτελεί αυτόνομη δομή κοινωνικής στήριξης των ατόμων που ανήκουν σε ευπαθείς κοινωνικά ομάδες όπως :

- Ανέργους .
- Μονογονεϊκές οικογένειες .
- Άτομα με ειδικές ανάγκες.
- Κακοποιημένες γυναίκες
- Μετανάστες
- Άστεγους
- Αποφυλακισμένους
- Πρώην χρήστες ψυχοτρόπων ουσιών
- Άτομα με ψυχικές ασθένειες .
- Άτομα με γλωσσικές και θρησκευτικές ιδιαιτερότητες και

- Όσοι βιώνουν κοινωνικό ή οικονομικό αποκλεισμό .

Οι υπηρεσίες που παρέχει το Γραφείο Κ.Υ.Υ. ενδεικτικά είναι οι παρακάτω :

- Ατομική Συμβουλευτική,
- Ομαδική Συμβουλευτική,
- Οικογενειακή Συμβουλευτική,
- Ψυχολογική και κοινωνική στήριξη σε άτομα που κινδυνεύουν ή βιώνουν κοινωνικό αποκλεισμό ή αποκλεισμό από την αγορά εργασίας,
- Πληροφόρηση σε θέματα απασχόλησης,
- Προώθηση στην Απασχόληση (προκηρύξεις, τεχνικές εύρεσης εργασίας, σύνταξη βιογραφικού σημειώματος, προετοιμασία για τη συνέντευξη με τον εργοδότη),
- Επαγγελματικό Προσανατολισμό,
- Ενημέρωση για προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης,
- Ενημέρωση για επιδόματα και κοινωνικές παροχές,
- Διασύνδεση με Υπηρεσίες Κοινωνικής Φροντίδας,
- Παροχή βοήθειας και επέμβαση σε αιφνίδια περιστατικά και καταστάσεις κοινωνικών και οικογενειακών κρίσεων,
- Συνεργασίες με φορείς (Δευτεροβάθμια και Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας, ΚΕΣΥΠ, ΚΕΕ, ΙΔΕΚΕ, ΚΕΚ, Συλλόγους, Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις),
- Διοργάνωση και συμμετοχή σε ημερίδες και συνέδρια,
- Άλλο (π.χ συμπλήρωση αιτήσεων, συγκέντρωση δικαιολογητικών, συνοδεία).

Ο ενδιαφερόμενος προσεγγίζεται σε προσωπικό επίπεδο, ενώ ο Κοινωνικός Επιστήμονας που στελεχώνει το Γραφείο , βασίζεται στην Αρχή του Απορρήτου . Ακολουθεί η καταγραφή των ατομικών αναγκών του εξυπηρετούμενου και έπειτα γίνεται σχεδιασμός των ενεργειών που πρέπει να πραγματοποιηθούν , ώστε να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα που υπάρχει και κατά συνέπεια να εκπληρωθεί το αίτημα του ενδιαφερόμενου.

Αν κρίνεται λοιπόν αναγκαίο και ανάλογα με τα αιτήματα των εξυπηρετούμενων , το Γραφείο φροντίζει να γίνουν οι κατάλληλες διασυνδέσεις και παραπομπές στους αρμόδιους φορείς.

Το Γραφείο Παροχής Κοινωνικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών Αρκαλοχωρίου αποτελεί μια δομή πρωτοβάθμιας κοινωνικής φροντίδας. Η εν λόγω υπηρεσία στελεχώνεται από μια κοινωνική επιστήμονα που έχει την ειδικότητα της ψυχολόγου. Ο στόχος της συγκεκριμένης κοινωνικής υπηρεσίας είναι διττός, σχετίζεται αφενός με την παροχή ψυχολογικής υποστήριξης και συμβουλευτικής σε ευπαθείς ομάδες (μονογονεϊκές οικογένειες, κακοποιημένες γυναίκες, άτομα με

αναπηρίες κ.α) μέσω εξατομικευμένων συνεδριών και αφετέρου με την ενημέρωση και τον επαγγελματικό προσανατολισμό των ανέργων της περιοχής.

Όσον αφορά το επόμενο χρονικό διάστημα, οι στόχοι του Γραφείου Παροχής Κοινωνικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών όχι μόνο θα παραμείνουν οι ίδιοι αλλά θα εμπλουτιστούν και θα διευρυνθούν.

Συγκεκριμένα, όσον αφορά τις ψυχοκοινωνικές δράσεις προτείνονται οι εξής επιπλέον:

- Εκτός από τις ατομικές συνεδρίες συμβουλευτικής, πραγματοποίηση ομαδικών συναντήσεων, όπως συγκρότηση και διενέργεια ομάδων αυτογνωσίας.
- Πρόσκληση σε κοινωνικούς φορείς, όπως Ερυθρό Σταυρό, Σύλλογο Κακοποιημένων Γυναικών, ΚΕ.Θ.Ε.Α., έτσι ώστε να πραγματοποιήσουν παρουσιάσεις / ομιλίες και να ευαισθητοποιήσουν το ευρύ κοινό.

Αναφορικά με την παροχή στήριξης στους ανέργους προτείνονται οι εξής δραστηριότητες:

- Συγκρότηση ομάδων ανέργων σε εβδομαδιαία βάση με στόχο την ψυχολογική υποστήριξή τους, τον επαγγελματικό προσανατολισμό και την μεταξύ τους ανταλλαγή εμπειριών.
- Δημιουργία ηλεκτρονικής σελίδας του Γραφείου Παροχής Κοινωνικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών μέσω της οποίας θα μπορούν να ενημερώνονται οι άνεργοι της περιοχής καθημερινά για τις τρέχουσες προκηρύξεις, τις νέες θέσεις εργασίας στον δημόσιο τομέα, τα ισχύοντα επιδοτούμενα προγράμματα και τα δωρεάν επιμορφωτικά σεμινάρια που θα πραγματοποιούνται από διάφορους φορείς δια βίου μάθησης σε περιοχές του Δήμου Μινώα Πεδιάδας.
- Δημιουργία ηλεκτρονικού συστήματος μέσω του οποίου θα αποστέλλονται sms ή e-mails στους ενδιαφερόμενους για να ενημερώνονται έγκαιρα και έγκυρα για τις νέες θέσεις εργασίας στον δημόσιο τομέα που θα ταιριάζουν με τα προσόντα τους και τις σπουδές τους.
- Συνεργασία με φορείς δια βίου μάθησης με στόχο την πραγματοποίηση στα Δημοτικά Διαμερίσματα του νεοσύστατου Δήμου ποικίλων δωρεάν επιμορφωτικών σεμιναρίων (Η/Υ, ξένων γλωσσών) που θα συμβάλουν στην ανάπτυξη περισσότερων δεξιοτήτων και στην απόκτηση νέων γνώσεων.
- Εξατομικευμένες συναντήσεις με ανέργους για συμπλήρωση δικαιολογητικών και αιτήσεων για προκηρύξεις του δημοσίου τομέα.
- Προσέγγιση και επικοινωνία με Κ.Ε.Κ, Ι.Ε.Κ και ιδιωτικές σχολές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που παρέχουν σπουδές σε ειδικότητα σχετικές με το προσωπικό που στελεχώνει πολιτικά αεροδρόμια με στόχο την προετοιμασία των κατοίκων του δήμου για την κάλυψη θέσεων στο νέο αεροδρόμιο.

Συμπερασματικά μπορούμε να πούμε ότι Βασικός Στόχος του προγράμματος είναι η συμβουλευτική υποστήριξη και η ένταξη σε ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης των κατοίκων που βρίσκονται σε κατάσταση αποκλεισμού από την αγορά εργασίας εξαιτίας αντικειμενικών ή υποκειμενικών κριτηρίων. Στην τελευταία αυτή κατηγορία οι δυσχέρειες δεν εντοπίζονται ακριβώς στην έλλειψη θέσεων εργασίας ή ευκαιριών απασχόλησης αλλά στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των ατόμων που στέκονται εμπόδιο στην έξοδο από την φτώχεια και την ανεργία. Τέτοιες κατηγορίες ατόμων είναι οι μακροχρόνια άνεργοι, οι Τσιγγάνοι, οι Παλιννοστούντες, οι Μετανάστες (ειδικότερα αυτοί της 2^{ης} γενιάς), οι πρώην χρήστες, οι μονογονεϊκές οικογένειες τα ΑΜΕΑ κλπ.

Το Πρόγραμμα Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών θα στεγαστεί στο Αρκαλοχώρι, επειδή είναι ο Μεγαλύτερος σε πληθυσμό οικισμό του Δήμου, και στον οποίο συγκριτικά βρίσκεται ο μεγαλύτερος σε ποσοστό αριθμός ανέργων και ατόμων που αντιμετωπίζουν προβλήματα κοινωνικού προσανατολισμού. Θα στεγαστεί σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο κατάλληλο για συμβουλευτική ευπαθών ομάδων (σε ατομικό ή ομαδικό επίπεδο) ο οποίος θα παραχωρηθεί από τον Δήμο.

Στη νέα προγραμματική περίοδο αναμένουμε την ανακοίνωση της προκήρυξης του έργου στα πλαίσια του νέου ΕΣΠΑ σε προγραμματική συνεργασία με άλλους φορείς (εργοδοτών, εργαζομένων) και τον ΟΑΕΔ.

Η Κοινωνικής Επιχείρηση οφείλει να προετοιμάσει το πλαίσιο ώστε να ανταποκρίνεται στα κριτήρια επιλεξιμότητας του έργου.

2) Γραφείο Παροχής Υποστήριξης σε Επιχειρηματίες, Αγρότες και σε Ανέργους Δημότες .

Η Παροχή στήριξης προς τους Ανέργους και των τις επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας αποτελεί πρωτεύοντα ανάγκη, καθώς δεν μπορεί να υπάρξει οικονομική ανάπτυξη χωρίς τη βιώσιμη εξέλιξη της τοπικής επιχειρηματικότητας .

Ως εκ τούτου η Κοινωνικής Επιχείρηση καλείται να ενθαρρύνει και να στηρίξει την ανάπτυξη επιχειρηματικών δραστηριοτήτων μέσα από :

- Τη διάχυση της πληροφόρησης σε σχέση με λύσεις προβλημάτων, ευκαιρίες, δυνατότητες.
- Τη διοργάνωση ημερίδων, εσπερίδων, συναντήσεων, επιμορφωτικών σεμιναρίων με στόχο την ενημέρωση και την κατάρτιση – ευαισθητοποίηση και απόκτηση νέων δεξιοτήτων.

Οι ομάδες στόχοι στις οποίες καλείται να παρέχει συμβουλευτικό έργο και στήριξη η Επιχείρηση μέσα από κάθε μορφή συνεργασίας είναι:

- Άνεργοι που επιθυμούν να βρουν επιχείρηση στην οποία να εργασθούν .
- άτομα που επιθυμούν να δημιουργήσουν επιχείρηση και χρειάζονται ενθάρρυνση και καθοδήγηση.
- άτομα που ήδη λειτουργούν επιχείρηση και επιδιώκουν τον εκσυγχρονισμό / αναβάθμισή της.
- Υποστήριξη ειδικών ομάδων τοπικού πληθυσμού (γυναίκες, ΑΜΕΑ, κλπ) ώστε να ενταχθούν στην παραγωγική διαδικασία.

Η νέα περίοδος 2015 – 2020, χαρακτηρίζεται από την ύπαρξη σημαντικού αριθμού χρηματοδοτικών ευκαιριών που πηγάζουν κυρίως από τα διορθωτικά ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η κοινωφελής επιχείρηση καλείται να παίξει πρωτεύοντα ρόλο στην αναπτυξιακή αυτή διεργασία και να εκμεταλλευτεί στο μέγιστο δυνατό βαθμό αυτές τις δυνατότητες.

Η ορθή διαδικασία που πρέπει να ακολουθήσει η Επιχείρηση προκειμένου να ανταποκριθεί στο δύσκολο πράγματι έργο, είναι η εξής:

- Διερεύνηση και εντοπισμός χρηματοδοτικών πηγών.
- Στήριξη του Δήμου για την διαμόρφωση ενός αποτελεσματικού και διεκδικητικού πλαισίου.
- Συνεργασία με εξωτερικούς συμβούλους για την υποβοήθηση του έργου της.
- Διαχείριση και παρακολούθηση των έργων που χρηματοδοτούνται.

Με τον τρόπο αυτό η Επιχείρηση θα δώσει στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας και τους Δημότες τη δυνατότητα αξιοποίησης προγραμμάτων και πρωτοβουλιών που αφορούν στην τόνωση της επιχειρηματικότητας, τη βελτίωση της ποιότητας ζωής, την προστασία και ανάδειξη του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος, την κοινωνική μέριμνα κλπ. Συμβάλλοντας έτσι στην περαιτέρω ανάπτυξη και αναβάθμιση της περιοχής.

3). Βήματα στο Περιβάλλον. Περιβαλλοντικά Μονοπάτια.

Οι περιβαλλοντικές δραστηριότητες στόχο έχουν την ευαισθητοποίηση του κοινού, την ενημέρωση και την εθελοντική κινητοποίηση σχετικά με το θέμα της προστασίας του περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής των πολιτών.

Παραγωγή εκπαιδευτικού ,ενημερωτικού υλικού ,οργάνωση και πραγματοποίηση επιμορφωτικών συναντήσεων-ημερίδων σε συνεργασία με αρμόδιους φορείς.

Σύνδεση με τα αρμόδια επιστημονικά ιδρύματα, με σκοπό την κατάλληλη ενημέρωση και κινητοποίηση.

Οργάνωση εθελοντικών ομάδων καθαριότητας των κοινόχρηστων χώρων.

Βιωματική Προσέγγιση.

4) Επικοινωνιακές Δραστηριότητες – Ηλεκτρονικό Περίπτερο Ενημέρωσης Πολιτών

Το Ηλεκτρονικό Περίπτερο στοχεύει στην ενημέρωση των κατοίκων και των επισκεπτών του Δήμου Μινώα Πεδιάδας.

Οι επισκέπτες θα μπορούν μέσα από ένα εύχρηστο ενημερωτικό περιηγητικό οδηγό να πληροφορούνται με ηλεκτρονικό τρόπο για τις ομορφιές και τα αξιοθέατα της περιοχής.

Είναι ένας εύστοχος τρόπος προβολής και διαφήμισης της περιοχής ως πρότυπο εναλλακτικού τουρισμού.

Επίσης στο περίπτερο θα υπάρχουν αφίσες και ενημερωτικά φυλλάδια για τις εκδηλώσεις του Δήμου των νομικών προσώπων, και των φορέων της περιοχής.

5). Τεχνολογία – Διαδίκτυο.

Δημιουργία κανονισμού λειτουργίας ασύρματου ευρυζωνικού δικτύου.

Λειτουργία Κέντρου Πρόσβασης στο Διαδίκτυο σε κατάλληλα διαμορφωμένους χώρους στο Δημοτικά Καταστήματα.

Δημιουργία FORUM συζητήσεων και ηλεκτρονικής ενημέρωσης των Δημοτών αλλά όλων των ενδιαφερομένων του Δήμου Μινώα Πεδιάδας.

Δημιουργία Ηλεκτρονικού Οδηγού των πολιτιστικών μνημείων της ευρύτερης περιοχής της Πεδιάδας.

Αναβάθμιση της Ηλεκτρονικής Ιστοσελίδας της Κοινωφελούς Επιχείρησης και αύξηση της επισκεψιμότητας της μέσα από παγκόσμιους τουριστικούς ηλεκτρονικούς οδηγούς.

6) Προώθηση Δράσεων Θρησκευτικού Τουρισμού.

Σε συνεργασία με φορείς της ευρύτερης περιοχής και με την τοπική Μητρόπολη.

Η παραπάνω απόφαση πήρε αριθμό 38/2015

Για το παραπάνω θέμα συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται όπως παρακάτω :

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ :

ΤΑ ΜΕΛΗ:

1) Πλουμάκη Καλλιόπη

2) Μαρνελάκης Γιάννης

3) Βαγιού Κατερίνα

4) Μπεχλιβάνου Ειρήνη

5) Χαρουλάκης Νικόλαος

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝ
ΔΗΜΟΥ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ
ΕΔΡΑ: ΠΡ.ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΘΡΑΨΑΝΟΥ
Τ.Κ. 70006 ΚΑΣΤΕΛΛΙ
ΑΦΜ. 099285364 - ΔΟΥ ΚΑΣΤΕΛΛΙΟΥ ΠΕΔΙΑΔΑΣ
ΤΗΛ. 28913 40407 - FAX 28913 40417

Κυριακάκη Ειρήνη

Ακριβές Αντίγραφο Από τα Πρακτικά Δ.Σ

Η Πρόεδρος Δ.Σ.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝ
ΔΗΜΟΥ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ
ΕΔΡΑ: ΠΡ.ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΘΡΑΨΑΝΟΥ
Τ.Κ. 70006 ΚΑΣΤΕΛΛΙ
ΑΦΜ. 099285364 - ΔΟΥ ΚΑΣΤΕΛΛΙΟΥ ΠΕΔΙΑΔΑΣ
ΤΗΛ. 28913 40407 - FAX 28913 40417

Κυριακάκη Ειρήνη.